

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Brillantemente se celebra la Fiesta del Libro

Ayer tarde a las seis tuvo lugar en el salón de actos de este Ayuntamiento, la celebración con extraordinaria solemnidad, de la Fiesta del Libro.

Presidió el alcalde accidental, señor Mediavilla con los directores del Instituto, Escuela Industrial, de Comercio y Graduadas de niñas y niños.

En el estrado tomaron asiento los profesores de todos los centros docentes y maestras; maestros nacionales y numerosos concejales y miembros del Patronato de segunda enseñanza.

El salón lo llenaban los alumnos a quienes se habían de repartir libros como recuerdo de esta festividad.

El director del Instituto, don Remigio Soriano, pronunció un elocuente discurso, haciendo una brillante apología del libro y significando su decisiva influencia en la vida del hombre y de las sociedades.

Glosó con gran acierto unas estrofas de la Divina Comedia y un pasaje del Quijote y animó a los escolares a imponerse a las dificultades y prejuicios del estudio para que logren capacitarse recta y completamente.

Fué muy aplaudido. El señor Mediavilla dió lectura a unas cuartillas cantando la obra del libro y la del maestro, de las que entresacamos algunos párrafos que fueron muy aplaudidos por la concurrencia.

«Es justo que rindamos también el correspondiente homenaje al maestro; a ese maestro al que con toda confianza y con el mayor fruto pueden ponerse en sus manos los niños de nuestras escuelas», lo mismo que ponemos en las de los cultos catedráticos del Instituto y demás centros de enseñanza, al reato de la juventud, ansiosa de estudiar y aprender para poder ser útiles en la vida, lo mismo para sí que para los demás; principal y más elevado objetivo de la sociedad. Hay que preocuparse de los maestros y de la escuela, de esa escuela que no sólo sirve para instruir, sino principalmente para educar dado que el objeto primordial de ella es la educación que constituye el arte de reglar y conducir la vida.

Por ello se considera que la principal misión del maestro, es la de educar «habituando al niño en primer término a decir siempre la verdad y huir de la mentira», corrigiendo, en el orden disciplinario las faltas de esa índole antes que las de las lecciones.

Decía un filósofo ginebrino que el oficio de enseñar es el oficio de vivir. Aquel que sabe sobrellevar mejor los bienes y los males de esta vida, es a mi entender el más educado. Luke nos dice que un caballero debe de desear para su hijo, en primer término la virtud, después la prudencia; luego las buenas maneras, y por último la instrucción.

Debemos pedir a la educación que nos dé escolares sanos y fuertes, con vocación científica; con criterio práctico; y, con cultura moral, que nos ofrezcan un sentido estético y una perfección ciudadana que edifique en ellos al ser ideal (honradez, veracidad, rectitud, prudente tolerancia etc.) El maestro señala en el horizonte de cada alma los cuatro puntos cardinales de la vida de los niños, que son: bastarse a sí mismo, gobernar su voluntad, formar una familia, y servir a su Patria, y con ello se logra un-

damentar la idea de una buena moral; de una Patria perfecta y de una humanidad solidaria, justa y buena.

El sacrificio humilde, constante y abnegado, constituye la verdadera dignidad humana. El reino de Dios, siempre se ha dicho que no es para los más ilustrados, sino para los mejores; por eso fué escrito que los últimos serían los primeros.

La sociedad se basa en la conciencia más que en la ciencia, la civilización debe ser un ente moral basado en la honradez, en el respeto al derecho, con culto al deber y con amor al prójimo; todo cruje, todo se derrumba y nada son ni representan los desenvolvimientos de las artes ni de las letras ni de la industria, cuando falta la base para sostener el edificio social. El fundamento de todo ello está en la educación que es el arte de reglar y conducir la vida.

El señor Mediavilla fué constantemente ovacionado por su discurso.

A continuación se procedió al reparto de libros a los alumnos del Bachillerato de los peritajes Industrial y de Comercio y a los niños y niñas de las escuelas.

El acto resultó brillantísimo.

En la Cruz Roja se celebró anoche la fiesta del libro.

A dicho acto asistieron todos los camilleros, presidiendo con el inspector jefe señor Moncada, el comisario señor Velasco, el teniente de Carabineros señor Giménez Trigueros, el secretario de la Asamblea de San Antonio Abad, señor López Aracil y el oficial de la Ambulancia señor Cebada.

El distinguido escritor y poeta muy inspirado don Nemesio de Heredia (El Españolito) dió una amena y brillante conferencia, que el auditorio acogió con entusiastas aplausos.

La fiesta por su modestia resultó muy simpática y puso de relieve la labor cultural que se realiza en esta benéfica asociación.

También se verificó la fiesta del Libro en el cuartel del 70 y demás colegios de esta ciudad.

El Alcalde a Madrid

En el correo ha marchado a la corte esta tarde el Excmo. señor don Alfonso Torres, alcalde de esta ciudad, para tomar posesión del cargo de asambleista.

A la estación han acudido para despedirle todos los concejales, comisiones de entidades y numeroso público.

El señor alcalde, nos ruega que desde nuestras columnas expresemos su agradecimiento a toda Cartagena y prensa por el recibimiento que se le ha tributado.

Cartagena—añadimos nosotros—ha hecho cuanto merecía tan incansable Cartagenero.

Lieve feliz viaje y no dudamos que su labor en la Asamblea será benéficísima para esta ciudad.

El Capitán Blood
El mayor de los éxitos
Hoy

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha marchado a Madrid para ingresar en la Comunidad de PP. Cartujos el virtuoso subdiácono don Enrique Albiol Estapé, paisano nuestro.

—Ha marchado a Madrid en el correo de hoy el coronel de Ingenieros de la Armada don Enrique de la Cierva.

Ha regresado de Molinos del Guadarrama el Director de esta sucursal del Banco de España don José Gómez Hernández.

NOTAS VARIAS

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen se ha celebrado esta mañana el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita Isabel Pérez Gilmana, con el joven don Antonio Giménez Roca.

Los nuevos esposos fueron apadrinados por el ilustrado oficial de Correos don Fulgencio Manteca y su distinguida esposa doña Catalina Pérez hermana de la desposada.

Durante la ceremonia el sexteto del maestro Flores ejecutó preciosas composiciones de los más alabados autores.

Reciban los recién casados nuestra enhorabuena.

—Han sido condecorados por el Emperador del Japón con las cruces de tercera y cuarta clase de la Orden del Sol Naciente el comandante del crucero Blas de Lezo Capitán de navío don Gonzalo de la Puerta y el segundo capitán de fragata don Ramón de Navia Osorio.

La ceremonia de la entrega se ha verificado en el Ministerio de Marina de aquella nación el día 3 del actual.

¿Guadalhorce a Cartagena?

A última hora de la tarde recogemos el rumor de que el Municipio de Totana, juntamente con el de Cartagena, han invitado al señor Ministro de Fomento, a que venga a esta región para rendirle el homenaje a que se ha hecho acreedor por su trabajo en pró de la pronta solución del problema.

Ayer en Capitanía General

Como anunciábamos, ayer tarde en el salón principal de Capitanía General, se celebró con extraordinaria solemnidad la imposición de medallas de oro, con la imagen de Nuestra Señora del Carmen a la distinguida señora doña María Soró y distinguidas señoritas, Petrita Fernández, María de los Angeles Aznar, Modesta Patudo.

Pepita Giménez, Matilde Illán, Blanca Manzanares, Máxima Díaz, Caridad y Conchita García del Real, Fidela España, Josefina Benedicto, Olara Cabanellas, Clementina Agullar, Carolina M. de Galinoga, Elena Moreno de Arco, Caridad Segura, Dellina Medrano y Rosa Senen, por sus incansables trabajos en la organización de las fiestas religiosas en honor de la Patrona de Marina.

Concurrieron el Capitán General; General 2º Jefe del Departamento; Jefe E. M. y todos los jefes de cuerpo de Marina y coronel del 3º Regimiento señor Murcia.

Todos fueron obsequiados espléndidamente con un lunch.

CARTAGENERAS

A la eminente pianista, la distinguida señora doña Matilde Palmer de Madrona, afectuosamente.

«Introducción o estribillo»

Soy levantina
Flor matutina,
Yo en Cartagena nací;
Y no hay minero
Ni tarladero,
Que no esté loco por mí.
Cartagenera, cartagenera....
Soy del Levante español;
Tierra florida, patria hechicera,
Llena de luz y de sol.

I

Si es qué Caridad te llamas
Nenica, no tengas pena,
Qué así se llama la Virgen
Patrona de Cartagena.

II

Por unos ojicos negros
Es oy sufriendo condena,
Y en un calabozo estrecho
Me veo preso en Cartagena.

III

Vente morena conmigo
Camínico de Levante,
A un palmeral que yo tengo
Entre Murcia y Alicante.
Dr. Nemesio de Heredia.
(El Españolito)

Libre de dolores



Tabletas "Bayer" de **ASPIRINA**

Su acción es insuperable, ligera y rápida en casos de dolores de cabeza y de muelas, reumatismo, dolores de los miembros, gota, enfriamientos, neuralgia, etc.
No admita tabletas sueltas. Pida el tubo de 20 tabletas o el sobre "Bayer" de dos tabletas que se reconocen por la faja encarnada y la cruz "Bayer".

Buques de Guerra

Como ayer anunciábamos el torpedero «15» salió para Mallorca a avanzada hora de la noche.

También salió para dicho punto el remolador «Alcázar».

Se ha dispuesto que el torpedero número 4 quede en segunda situación a partir del 10 del actual.

Banco Hispano-Americano
CARTAGENA
Caja de Ahorros
Libretas con imposiciones
al 3% anual

El Capitán Blood
El mayor de los éxitos
Hoy

DE FUTBOL

El gran partido de mañana

No es de extrañar que el partido de mañana haya despertado la gran expectación que reina entre la afición.

Las demandas de localidades por nen de manifiesto que esta expectación no es sólo local, sino regional y el campo del Carthago, apesar de haber sido preparado conveniente para aumentar el número de localidades, resultará impotente para dar cabida al número de aficionados que acudirán a presenciar el magno acontecimiento.

Dos extremos van a tocarse mañana; el campeón regional contra el novel equipo del grupo A.

El primero tiene mostrada su valía y por lo tanto es considerado como un hueso duro de roer; el segundo, un modesto equipo que por primera vez toma parte en el campeonato como equipo del grupo A. Durante su permanencia en el grupo B se mostró peligrosísimo y digno de actuar donde se ha colocado este año, y el domingo pasado batiendo al Lorca en su propio terreno se confirmó como enemigo de mucho cuidado. Y si añadimos a esto, que juega en su campo no hay que dudar que de ser vencido por el campeón lo será difícilmente.

Es una verdadera lástima que por la lesión que sufre el gran delantero Macián, haya que modificar el equipo. No obstante es de esperar que quien lo sustituya lo haga de forma que no se note la falta de éste.

También se habla de que Luis Vaso se ve imposibilitado de poder actuar en la defensa y de ser cierto, el Carthago se presentará falto de dos buenos elementos.

Pepete que de seguro sustituirá a Luis, pondrá todo su entusiasmo para mostrarse el gran defensor de siempre.

Hay quien hace cálculos y pronostica el resultado; nosotros nos conformamos con que el equipo de Cartagena hiciera un buen papel ante el campeón y nos alegraríamos de que venciera.

De lo primero, estamos seguros de conseguirlo ya que el Carthago saldrá al terreno del juego todo entusiasmo y amor propio que es la base fundamental para obtener un buen resultado, y hasta conseguir vencer, ya que a veces el entusiasmo hace crecer a los equipos y obtener resultados sorprendentes.

¿Puede haberla este año? Tenemos la convicción de que sí.

Se rumorea que arbitrará Escantia colegiado del centro.

Todo hace esperar que el domingo la afición pueda saborear uno de los mejores partidos de la temporada.

ORUTRA

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación; sólo informar al público.

Teatro Principal.—Compañía cómica dramática, Carmen Seco y Emilio Portes.

Esta noche a las 10'15 «Al escampero», en 3 actos, estrenos.

Teatro Circo.—Hoy y mañana la película «El Capitán Blood». A las 6'30 y a las 10.

Gran Cine Sport.—Sesiones de cine desde las cinco de la tarde. Hoy la película «Si yo fuera reina». Mañana «El rey del espanto», y «Pamplona aeronauta».